

春日“趣”发现 萌娃研学行



近日，枣庄市市中区齐村镇鑫垚农场迎来了一群特殊的小客人，130多名幼儿园的小朋友在此开展了一场生动有趣的农耕研学活动。孩子们通过聆听农耕知识、探索自然奥秘、参与趣味互动，近距离感受现代农业与文旅融合新风貌活动中，小朋友们在讲解员的带领下，学习中华传统农耕文化和农作物生长知识。面对“小麦什么时候播种？”“樱桃树如何开花结果？”等问题，小朋友们踊跃抢答，在互动交流中加深了对农业知识的理解。随后，小朋友们走进樱桃种植大棚，观察樱桃的生长环境，了解现代农业技术的应用。

研学活动设置了丰富的体验项目，“沙地挖宝”游戏中，小朋友们化身“小考古学家”，用工具挖掘隐藏的“宝藏”，锻炼动手能力和团队协作意识；草坪互动游戏中，“打地鼠”等经典游戏让农场充满欢声笑语。同时，小朋友们还亲手绘制花瓶、雨伞，用画笔记录田园风光，展现童真童趣。

“这次活动，我们幼儿园带了130多名孩子，在这个春暖花开的季节，通过本次研学，培养孩子的主观能动性，提升孩子的动手能力。”幼儿园园长王忍说。

“现在我们农场的研学活动已经到了旺季，每周的接待量能达到五六千个孩子。这边研学特色就是农耕研学，还有国家粮食安全的教育，鑫垚农场有100多亩的温室大棚可以供孩子来采摘，学习农作物的生长和种植情况。我们还有非遗手工这一个板块，有非遗传承人给孩子来授课。”枣庄学院前良科技小院（鑫垚农场）负责人龙梅芳说。

近年来，齐村镇以发展特色农文旅产业为抓手，先后推出研学体验、生态采摘、亲子休闲等多元化文旅新业态，推动了乡村产业提质增效。此次研学活动正是深化“农业+教育+旅游”模式的缩影，既为青少年儿童提供了自然教育平台，也为当地农文旅品牌打造注入了新活力。

“齐村镇围绕文旅康养发展，开发打造精品旅游线路。依托甘泉景区、屏山景区，对周边的旅游资源进行规划提升，形成了甘泉养心、屏山养眼、凤凰岭吃辣子鸡、前良采摘研学等精品旅游线路。同时，为了扩大齐村镇文旅品牌的影响力，我们通过邀请网络名人打卡等方式，宣传凤凰岭辣子鸡特色街区，助力齐村镇景区景点、非遗文化、特色农产品的推广发展。”齐村镇党委书记张国花说。



“莓”力无限 孟庄有约



旅游公路驿站不仅是途中的“暂停点”，更是区域旅游经济的“加油站”。枣庄市市中区交通运输局、枣庄市公路和地方铁路事业发展中心在全面做好S241临徐线峄城区姑嫂山至市中区峨山段旅游服务功能提升工程的同时，通过服务提质、文化赋能、产业联动，精心打造了一处“莓好孟庄驿站”，不仅满足了游客出行的基本需求，更结合地方特色打造了一处即可提升旅游体验，又可带动地方经济文化发展的新IP。

莓好孟庄驿站，位于S241临徐线市中区孟庄镇孟庄村段。驿站环境优美，配有停车场、公共场所、超市等，为游客休憩提供便利。



草莓品牌的同时，为乡村文化旅游产业发展注入多元化活水，并带动了村集体经济增收。

莓好孟庄驿站 通过塑造自身品牌IP 将过往的“流量”转化为“留量” 将“途径式旅游”向“沉浸式体验”升级 从而推动村集体经济更好实现乡村振兴。



光明广场晚樱盛放



光明广场的晚樱近日迎来盛放期数百株关山樱竞相绽放形成连绵的粉色花海吸引众多市民前来打卡拍照、踏青赏春。

步入光明广场 晚樱林如云似霞 重瓣花朵层层叠叠压满枝头 粉白花瓣随风飘落 为地面铺上一层“樱花地毯”。

樱花林旁市民或身着旗袍拍摄写真或有摄影爱好者记录春日瞬间成为当地春日热门的“城市客厅”。

这大片的晚樱不仅为城市增添了美丽风景，更吸引着市民们纷纷前来体验浪漫的春日风情。